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Анотація

Сучасний кримінальний процес, судова практика перебувають в умовах
постійних змін у правових позиціях та поглядах щодо правозастосування.   

В книзі автор звертає увагу на «білі плями» судової практики та наводить свої
обґрунтування можливості використання її недосконалостей для посилення
позиції захисту у кримінальному процесі.   

В цьому вбачається унікальність та практична користь посібника для всіх осіб,
хто пов’язаний з кримінальним процесом або планує брати у ньому участь.
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Передмова

Судові рішення мають бути максимально прогнозованими, 
адже нестабільність у судовій практиці веде до нестабільнос

ті всієї державної системи.
Для забезпечення цих умов судова практика має бути чіткою, 

прозорою та єдиною. 
На жаль, останнім часом адвокати здійснюють свою діяль

ність в умовах правової невизначеності, коли навіть Велика 
Палата Верховного Суду десятки разів на рік змінює свою пози
цію, а кримінальний процес іноді нагадує бої без правил. 

При цьому деякі питання правозастосування взагалі залиша
ються поза увагою роз’яснень Верховного Суду, або такі роз’яс
нення неповні, спірні або протилежні. 

У такій ситуації поряд з очевидними проблемами існують і 
переваги, які полягають у можливості для адвокатів впливати на 
формування остаточної, зрозумілої та безсумнівної практики 
Верховного Суду, а існуючу судову практику змінювати шляхом 
наведення обґрунтованих правових позицій у процесах. 

В такий спосіб недосконалість судової практики може бути 
використана для посилення позиції захисту .

Для допомоги в цьому написана дана книга. 
Не претендую на те, що моя правова позиція в наведених 

питаннях є беззаперечною (в колі юристівадвокатів це немож
ливо), але відгуки стосовно моїх попередніх видань надають 
мені впевненість у тому, що і в цій книзі кожен зможе знайти 
корисний для власної практики матеріал. 

Бажаю всім успіхів та процесуальних перемог!

З повагою, адвокат Несінов О. М.
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Вступне слово

Нещодавно на книжкових 
полицях юристи могли при

дбати рідкісні видання Олега 
Несінова «Складові успіху у кри
мінальному процесі», «Апеля
ційне оскарження вироку суду» 
(Київ, Норма права). Книги 
швидко знайшли своїх читачів 
та стали ексклюзивними. 

І ось ми отримали можли
вість продовжити знайомитися 
з новою аналітикою автора. 
Зпід пера успішного адвоката 
Олега Несінова вийшла нова 
праця «Використання недоско
налостей судової практики для посилення позиції захисту у кри
мінальному процесі», яка стала своєрідним інтелектуальним 
обжинком юридичної практики та аналітичного її осяяння. На 
перший погляд, таку книгу писати легко. Адже з перманентними 
судовоправовими реформами як недоліків законодавства, так і 
недосконалостей судової практики сьогодні маємо багато. Але 
існуючі недоліки не всім помітні, часто завуальовані під благі 
наміри та шляхетні декларації. І лише критерій істини – практи
ка часто оголює їх казуїстику, а досвідчені юристи в змозі дати 
належне тлумачення. 

Після ухвалення чинного КПК України в державі з’явилося 
вже понад 100 законодавчих актів, які вносили до нього зміни й 
доповнення, часом і скасовували внесені зміни чи вносили 
«зміни та доповнення до вже внесених змін і доповнень», а 
останнім часом з’являються і законодавчі акти, норми яких вза
галі не підлягають застосуванню. Проте саме стабільність зако
ну – одна з ознак його якості.

Разом з тим правникам не варто сподіватись і на чудодійну 
силу прецедентного судового права, яке набирає обертів у сього
денні та твориться зазвичай буцімто досвідченими правника
мисуддями. 

Правові висновки та прецедентна практика Верховного Суду, 
маючи предметом свого аналізу прогалини в законодавстві та 
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недостатню юридичну визначеність певних норм і інститутів, є 
дієвим, динамічним та гнучким механізмом забезпечення єднос
ті та сталості судової практики, відповідності її Конституції 
України, міжнародним правовим актам, а також рішенням 
Європейського Суду з прав людини та законам України, приве
дення до європейських стандартів правосуддя реалій сучасного 
національного правового поля.

Але аналізуючи активну діяльність судової влади в аспектах 
формування прецедентного права, варто зважати на те, що «не 
помиляється лише той, хто нічого не робить». Судова практика 
все частіше показує також свою «Ахіллесову п’яту», нерідко 
страждає багатослів’ям та неузгодженістю позицій, ускладнюю
чи і до того існуючу конкуренцію правових норм. 

Серед іншого, автор вчасно звертає увагу на практику відсту
пу від попередньої правової позиції Верховного Суду з огляду на 
положення Конституції та загальні засади кримінального прова
дження, доречно розкриває дискусійні питання наявності – від
сутності у слідчого, прокурора права на обшук без дозволу слід
чого судді відповідно до положень ст. 233 КПК, що не може не 
привести до аналізу допустимості доказів при їх отриманні з 
порушенням приписів процесуального закону.

Розглядаючи проблему допустимості доказів, юристам варто 
звернути увагу на те, що, з одного боку, Конституція України у 
ст. 62 зазначає, що «не можуть мати значення доказів дані, здо
буті незаконним шляхом…», а з іншого боку, за сформованою 
позицією Верховного Суду (Рішення Верховного Суду від 
08.10.2019 р. у справі № 639/8329/14к), суд має виходити з 
того, що процесуальні порушення можуть бути підставою для 
визнання доказів недопустимими не за будьякого порушення 
процесуального закону, а лише у випадку порушення фундамен
тальних прав і свобод особи, а якщо суд визнає доказ недопусти
мим з посиланням на ч. 1 ст. 87 КПК, він має зазначити, наслід
ком порушення якого саме фундаментального права або свобо
ди стало отримання цього доказу та хто саме зазнав такого 
порушення. Така судова практика потребує більш детального 
аналізу. 

В стрімкий своїми реформами та досить складний історичний 
час юристу як ніколи потрібно мати силу, волю, мудрість, муж
ність та знання, щоб розумно відповідати добром на добро і 
справедливістю на зло. Проблем правозастосовної практики як 
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дуже багато залишилось у спадщину від законодавства минуло
го, так і з’явилось у зв’язку з недосконалістю багатьох правничих 
новацій. Важливо не обходити стороною як помилки і здобутки 
реформи, так і ретельно аналізувати існуючі проблеми правосуд
дя, досвід європейських та інших країн, запроваджувати все 
краще, не цураючись свого, перевіреного практикою позитивно
го надбання.

Час визначає необхідність спрямування юридичної науки 
насамперед на забезпечення верховенства права в усіх сферах 
суспільного і правового життя. Без цього неможливо закласти 
духовну, моральну основу майбутнього. 

Юристу потрібно мати здатність до системного аналізу 
швидкозмінного законодавства, вміти його тлумачити з ураху
ванням конкуренції правових норм; на репродуктивному рівні 
самостійно відтворювати та поглиблювати свої знання, вико
ристовувати сучасні доктрини права для розв’язання нестан
дартних завдань та проблемних ситуацій, на евристичному та 
творчому рівні – шукати нові знання та розв’язувати складні 
завдання інноваційного характеру у правничій галузі профе
сійної діяльності.

Якщо переважна більшість вченихюристів зосереджують 
значні зусилля на наданні своїм думкам якомога більш «акаде
мічного» забарвлення, то автор книги «Використання недоско
налостей судової практики для посилення позиції захисту у кри
мінальному процесі» переймається діаметрально протилежною 
метою – як продукувати корисну думку так, щоб вона була про
стою, зрозумілою та вельми корисною. 

Олег Несінов – висококваліфікований юрист, практикуючий 
адвокат з 30літнім стажем, переможець конкурсів «Адвокат 
2016 року», LIGA ZAKON AWARDS 2019 р., а головне – вдумливий 
працьовитий і сумлінний захисник. 

Книга Олега Несінова – це унікальне поєднання інтелектуаль
ної аналітики, практичного досвіду та простоти і легкості подан
ня матеріалу. 

В ній вдало поєднані проблемний метод з практичною направ
леністю, а самі роботи написані добротною літературною мовою 
і викладені в ясній, логічній формі. Чітка логіка аналізу норма
тивних актів, вміння формулювати змістовні і прості дефініції та 
доступно розкривати складні питання, розкривати так, що 
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складне становиться простим і зрозумілим – це стає «особливою 
прикметою» праць автора.

Безумовно, що розкрити всі «секрети» і технології захисту в 
одній цій книзі неможливо. Автор, наскільки це допустимо, 
звертає увагу на основні найбільш значимі фактори, які мож
ливо використати захиснику для акцентуації своїх зусиль щодо 
надання ефективної професійної правничої допомоги, інколи 
показуючи лише напрям чи квінтесенцію захисної стратегії.

Той, хто взяв до рук цю книгу, хай пам’ятає слушну думку 
Я. Б. Княжнина, який зазначав, що «читається трояким чином: 
перше, читати і не розуміти; друге, читати і розуміти; третє, 
читати і розуміти навіть те, що не є написаним». 

Адже у виконанні функції захисту прав і свобод людини немає 
дрібниць. Як красно мовив Федір Плевако, – «за прокурором  
стоїть мовчазний, холодний, непорушний закон, а за спиною 
захисника – живі люди. Вони покладаються на своїх захисників, 
підіймаються до них на плечі і… жахливо посковзнутися з такою 
ношею!».

Сподіваємося, що розв’язанню шляхетної проблеми захисту 
прав і свобод людини певною мірою допоможе ця праця. Успіхів 
вам, творчого натхнення і удачі, дорогі учні, на тернистому 
шляху пізнання і боротьби за справедливість.

Доктор юридичних наук, 
професор, 
академік Академії політичних наук Володимир Тертишник 
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